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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Εκ της αριθ. 5/2023 

 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Του Δήμου ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ  

Αριθ. Αποφ. 60/2023                                              Π ε ρ ί λ η ψ η  

Απαλλαγή από προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής 

και εξόφληση κεφαλαίου σε δημότη του Δήμου. 

Στο Χρυσό, σήμερα την 8η του μηνός Μαΐου του έτους 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20.00, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική  μικτή δημόσια συνεδρίαση στο Χρυσό και στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημ. Συμβουλίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 3925/04-05-2023 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του 

Δήμου, κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) και αυτές του άρθρου 11 του 

Ν.5043/2023 (Α΄ 91). Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμος απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 

μελών, παρόντες ήταν (17), οι κάτωθι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Δεδούσης Θεοφάνης Πρόεδρος Δ.Σ   10 Καραμπατζιάκης Ευγένιος.          Δ.Σ   

2. Βακιρτζής Ανέστης         Γραμματέας Δ.Σ  11. Ματανάς Κων/νος   * 

3. Μίλτσιος Δημήτριος Αντιδήμαρχος   12. Μόσχος Νικόλαος   * 

4. Παρσενάκης Αντώνιος *        13  Τσούκαλος Χρήστος  *   

5. Πατρίκη Ελένη             *                        14  Κώρης Κων/νος   * 

6. Στόικος Γεώργιος  *     15. Παρίσης Ειρηναίος  *  

7. Γκιοργκίνης Δημήτριος Δ.Σ    16. Ζιραγκάκης Αθανάσιος  * 

8. Κούντιος Γεώργιος   *                17. Κοκαρίδας Δημήτριος  * 

9. Τζιμουλάκος Δημήτριος               *    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Λαζάρου Γεώργιος  Αντιπρόεδρος Δ.Σ  5.  Αλιατίδης Θεόδωρος  Δ.Σ  

2. Τζούλης Αλέξανδρος  Δ.Σ    6. Παπαδόπουλος Βασίλειος  *  

3. Λασπάς Χρίστος   *   7. Κετσετζής Βασίλειος  * 

4. Γκόγκος Βασίλειος   *   8. Σπανουδάκη Στυλιανή    * 

5. Κάτος Αθανάσιος   *   10. Τσιώτρας Νικόλαος  * 

 Στη συνεδρίαση παρέστη ο Δήμαρχος, κ. Δημήτριος Νότας, που κλήθηκε νόμιμα και σύμφωνα με την 

παρ.6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Υπάλληλος του Δήμου, κ. Κωτσούλας Αθανάσιος, για την τήρηση των 

πρακτικών της συνεδρίασης. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν, σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και οι Πρόεδροι των   

Κοινοτήτων του Δήμου και από αυτούς παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων: Ν. Σουλίου και 

Ψυχικού, ενώ έλλειπαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων:, Δαφνουδίου, Ν. Σκοπού, Εμμ. Παππά, 

Μονόβρυσης, Νεοχωρίου Τούμπας, Αγίου Πνεύματος Πεντάπολης Μετάλλων, Χρυσού, Βαλτοτοπίου, 

Μεσοκώμης, Παραλιμνίου και Πεθελινού. 

 Ο Πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία να συζητηθεί το 17ο θέμα της ημερήσιας διάταξης σαν 5ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης και υπέρ ψήφισαν δέκα επτά (17) Δημ. Σύμβουλοι.  

 Ο Πρόεδρος του Δ.Σ για το 17ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο ο οποίος 

είπε τα εξής: 

Στις 05/05/2023 κατατέθηκε η αριθμ. πρωτ 3970 αίτηση από τον κο Θ**********   

Β*************  του Ν***********, κάτοικος Ν**** Σ*****, με θέμα την διαγραφή προσαυξήσεων 

από μισθώματα δημοτικών εκτάσεων των ετών 2004, 2005 και 2006 που προήλθαν από βεβαιωμένες 

οφειλές. Με την αίτηση αυτή ο αιτών ζητάει : 
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 να διαγραφούν οι προσαυξήσεις από μισθώματα δημοτικών εκτάσεων των ετών 2004, 2005 και 2006 εν 

συνόλω λόγω οικονομικών δυσκολιών που προκλήθηκαν από λόγους ανωτέρας βίας. 

Αναφορικά με την  παραπάνω απαίτηση του κ. Θ**********   Β*************  του Ν***********, 

επισημαίνονται τα εξής: 

 Σύμφωνα με το άρθρο 174 του Ν. 3463/06 στους Δήμους και στις Κοινότητες που έχουν δική τους 

ταμειακή υπηρεσία, το δημοτικό ή  κοινοτικό συμβούλιο με αιτιολογημένη απόφαση, μπορεί να 

απαλλάσσει τους οφειλέτες από τις προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής, εφόσον η εκπρόθεσμη  

καταβολή οφείλεται: α) στη μη επίδοση της ατομικής ειδοποίησης, β) σε οικονομική αδυναμία που 

προήλθε από γεγονότα ανωτέρας βίας, γ) σε υπαιτιότητα της υπηρεσίας. 

 - Η απόφαση του συμβουλίου εκδίδεται ύστερα από αίτηση του οφειλέτη. Στις περιπτώσεις α΄  και γ΄ 

απαιτείται και η γνώμη της ταμειακής υπηρεσίας. 

Ανωτέρα βία θεωρείται κάθε γεγονός απρόβλεπτο που δεν μπορεί να αποτραπεί ακόμη και με την επίδειξη 

άκρας επιμέλειας και σύνεσης. 

Από την αντιπαραβολή των εγγράφων που προσκομίζει σε σχέση με τα δεδομένα που προκύπτουν από τα 

δικά μας αρχεία, συνάγεται ότι  τα χρέη του προς τον Δήμο ξεκίνησαν την περίοδο 2004- 2005, δηλαδή 

πριν από δεκαεννέα - είκοσι περίπου χρόνια, οπότε και ταυτόχρονα με την οικονομική ύφεση που άρχισε 

να βιώνει , ήρθε και η διάσταση με την σύζυγο του και είχε τα ανήλικα τέκνα του μαζί. Επακολούθησε το 

διαζύγιο και οι οφειλές του με την ταυτόχρονη ανατροφή των τέκνων του, διογκώθηκαν σε τεράστιο βαθμό.  

Η κατάσταση αυτή του δημιούργησε τεράστια χρέη, ήτοι περί τις 100.000 ευρώ όπως προκύπτει από τα 

σχετικά έγγραφα που προσκόμισε στην υπηρεσία μας.  Γεγονότα που δεν μπορούσε να τα προβλέψει, 

γεγονός που δικαιολογεί την επέλευση οικονομικής αδυναμίας από γεγονότα ανωτέρας βίας. 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να αποφασίσει για το αν θα κάνει δεκτό το αίτημα του κου  Θ****** 

Β******* για απαλλαγή από προσαυξήσεις δημοτικών εκτάσεων λόγω οικονομικής αδυναμίας που 

προήλθε από γεγονότα ανωτέρας βίας και την εξόφληση του κεφαλαίου με εφάπαξ καταβολή του, εντός 

ενός χρονικού διαστήματος που το ίδιο θα ορίσει.  

  Στην συνέχεια ο κ. Τσούκαλος κατέθεσε πρόταση με την οποία προτείνει η Ταμειακή Υπηρεσία να δει 

όλες τις ανάλογες περιπτώσεις που υπάρχουν στον Δήμο μας και να ξανάερθει το θέμα, μαζί με όλες τις 

υπόλοιπες περιπτώσεις, και να δοθεί συνολική λύση για όλα τα θέματα. 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία τις δύο προτάσεις σε ψηφοφορία και υπέρ  της πρώτης 

πρότασης για απαλλαγή από προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής  και την εξόφληση του κεφαλαίου με 

εφάπαξ καταβολή του από την ανωτέρω δημότιδα ψήφισαν δέκα τέσσερις (14) Δημ. Σύμβουλοι και υπέρ 

της δεύτερης πρότασης να δει η Ταμειακή Υπηρεσία όλες τις ανάλογες περιπτώσεις που υπάρχουν στον 

Δήμο μας και να ξανάερθει το θέμα, μαζί με όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις, και να δοθεί συνολική λύση 

για όλα τα θέματα ψήφισαν τρεις (3) Δημ. Σύμβουλοι. 

Έτσι το Δημ. Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του 

Δημάρχου, την αριθμ 3945/04-05-2023 αίτηση, αφού είδε και τις σχετικές διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 

174 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Ν. 3463/06) 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  κατά πλειοψηφία 

1. Κάνει δεκτό το αίτημα του κου  Θ****** Β******* για απαλλαγή από προσαυξήσεις δημοτικών 

εκτάσεων λόγω οικονομικής αδυναμίας που προήλθε από γεγονότα ανωτέρας βίας και την εξόφληση 

του κεφαλαίου με εφάπαξ καταβολή του, εντός  χρονικού διαστήματος,  από την ημέρα λήψης της 

παρούσας απόφασης έως και του ανώτερου που προβλέπεται από τον Νόμο. 

2. Μειοψηφούντων των Δημ. Συμβούλων κ.κ Τσούκαλου, Κώρη και Παρίση οι οποίοι ψήφισαν υπέρ το 

να δει η Ταμειακή Υπηρεσία όλες τις ανάλογες περιπτώσεις που υπάρχουν στον Δήμο μας και να 

ξανάερθει το θέμα, μαζί με όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις, και να δοθεί συνολική λύση για όλα τα 

θέματα. 

   Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 60/2023. 
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Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπεγράφη ως εξής: 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ         Τα μέλη του Δ.Σ  

Ακριβές Απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 

 

                     

  

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΟΤΑΣ  
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